



武警战士正在装运爱心白菜。本报记者 马志勇 摄

“爱心菜暖心田”活动解燃眉之急

一棵大白菜 温暖千万人

本报记者 王金强

○特别点击

眼看着几千斤白菜就要烂在地里却无销路，黄河涯镇岳高铺村的菜农心里着急却一点办法也没有。本报报道后，爱心企业纷纷前去采购，以高于市场价一倍的价钱帮菜农解决了燃眉之急。



►烂在地里的白菜。
本报记者 马志勇 摄

2011年12月14日，本报报道了黄河涯镇乐章社区岳高铺村的菜农白菜烂在地里的情况后，向全社会发出倡议，帮助菜农渡过难关。

倡议发出后，不少单位和市民都来咨询如何认购白菜，经记者粗略统计，这些自发的爱心单位和市民尽管不少，但认购的白菜数量仍有限。为了让更多的白菜走上市民餐桌而不是烂在地里，本报记者多方联络，针对食堂规模较大、员工

较多的企事业单位发出倡议，得到了大家的爱心回应。

爱心如潮涌，不到三天时间，德州市行政中心职工食堂、武警官兵、消防官兵、爱心企业和热心市民组成了“爱心购菜车队”，携手运送白菜，为菜农解忧。2011年12月17日清晨，寒冷的天气没有阻挡爱心的温度——爱心企业单位和市民两天内认购了5万多斤白菜。

有了众多爱心单位认购白菜，如何运输爱心菜又成了问

题，本报再次发出爱心车征集令，中联大坝水泥有限公司、农夫山泉桶装水德州专卖店、德城区烟草专卖局等多个单位提供车辆帮忙，为没有车辆的单位提供运送。

这次活动持续的时间不长，却收集了多份爱心。17日清晨，德州天气寒冷，但认购白菜的单位、市民和努力提供好白菜的菜农都不感到寒冷，因为“爱心菜”带来的暖意足够温暖整个城市。



收粮大户杨金钢身残志坚不忘回馈社会

有信仰，爱更有力量

两年前，杨金钢的粮食收购生意难以维继。身残志坚的杨金钢四处求助，并通过本报得到热心人的帮助。如今，杨金钢不但扩大了粮食收购的规模，还购买了大货车送货，在齐河县大黄乡赢得了口碑。

82包盲文纸，每包500张，一共41000张，这些捐献的纸张都

来自左手残疾的创业者杨金钢，赶在今年5月20日助残日之前，他特意花5000元从北京盲文出版社买回这批盲纸。

今年33岁的杨金钢1996年因一次医疗事故失去了左手的四根手指，仅剩下无名指，后来装了义肢。事后，杨金钢得到10多万元的赔偿。杨金钢开过小卖

部、饭店，倒腾过木材。现在，他在齐河县大黄乡收购粮食。

2010年6月1日，本报《眼要看麦收了，残疾人杨金钢盼创业资金救急》一文见报后，杨金钢得到很多热心人的支持，省军粮站认购了他的粮食，帮他缓解了部分压力。杨金钢的乐观和坚韧感染了每个接触他的人。杨金钢

收购玉米只要过完秤，立马点钱，从不拖欠。

创业、挣钱，再做点社会公益。两年间，杨金钢的想法总是那么简单，但却很有实效。很多健全人也许都不能完成的梦想，在杨金钢身上得到体现，这一切，源于他对梦想的坚持，对信仰的忠诚。



2012年5月27日版样。